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Producent: LORÜNSER GmbH, Bahnhofstrasse 9, A-6824 Schlins 

Wyłączny przedstawiciel w Polsce: EnerVision Sp. J., www.enervision.pl, office@enervision.pl 

We współczesnych stacjach rozdzielczych WN wymaga się, aby systemy szyn zbiorczych 
przenosiły prądy znamionowe 4000 A. Przygotowując projekty takich obiektów, należy zwrócić 
uwagę na to, aby stosowany w połączeniach osprzęt rurowy spełniał  tak wysokie wymagania 
prądowe. Tylko stosując odpowiedni przekrój przewodów mostkowych oraz ich odpowiednią 
ilość, producent może zapewnić przenoszenie prądu 4000 A. Jak to sprawdzić? 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

SAL Ø31,7mm = 515 mm2 

1,97 [A] x 515 =  1015 [A]  

(4x SAL Ø 31,7mm!!!) => 4x 1015 [A] = 4060 [A] !!! 
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Oceniając osprzęt mostkowy dla 4000 A, 
należy przyjąć dla jednego przewodu 
zdolność przenoszenia prądu to: 

przekroju  
obliczeniowego: 

Prosty rachunek prowadzi do wniosku:  
 

 Osprzęt z 4 przewodami mostkującymi SAL Ø31,7mm jest dostosowany  
do poziomu prądu 4000 A w łącznikach szyn stacji elektroenergetycznych !!! 
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Pełne dostosowanie do poziomu prądów znamionowych osprzetu rurowego 4000 A 

pomiar temeperatury dla zacisku kompensacyjnyego prądowego LORÜNSER przy 4000 A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

Osprzęt z 4 przewodami mostkującymi SAL Ø31,7mm spełnia wymagania Standardów 
Technicznych PSE: PSE-ST.Osprzęt_stacyjny/2014: p. 5.1.2:   

Przyrost temperatury elementów osprzętu nie powinien być wyższy,  
niż 50°C w stosunku do temepratury otoczenia.  

 

Dla zacisków o dwóch przewodach mostkowych SAL Ø31,1mm,  
przyrost temperatury na przewodach mostka przy 4000 A wynosi:   

∆T= 167,0°C !!!  

6 połączenie rury: 56,5°C  
∆T= 32,1°C 

7 mostek: 64,6°C  
∆T= 40,2°C 
 

8 płytka stykowa: 61,7°C  
∆T= 37,3°C 
 

Pomiar przyrostu temperatury ∆T na elementach zacisku przy przepływie prądu 4000 A  
w stosunku do temperatury otoczenia t= 24,4°C: 


